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РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ З ПРОВЕДЕННЯ РЯТУВАЛЬНИХ РОБІТ У 

ВИСОТНОМУ ЖИТЛОВОМУ БУДИНКУ 

  

Голик Ю.О., здобувач вищої освіти, НУЦЗ України 

Сенчихін Ю.М., к.т.н., професор, НУЦЗ України 

   

Пожежі в висотних та будівлях підвищеної поверховості свідчать про те, що 

здійснити евакуацію всіх людей, що населяють поверхи над осередком пожежі і місця 

поширення вогню, при наявності в будинку гранично припустимих небезпечних чинників 

пожежі (температура, дим, концентрація отруйних та задушливих парів і газів у повітрі) у 

більшості випадків неможливо [1]. Швидкість поширення диму і теплових потоків настільки 

велика, що навіть при працюючій системі протипожежного захисту люди можуть бути 

блоковані від основних шляхів евакуації.  

Пожежно-рятувальні підрозділи після прибуття до місця пожежі негайно приступають 

до надання допомоги людям. Евакуація людей у першу чергу здійснюється по сходових 

клітках що незадимлюються, по пожежних ліфтах, маршовими сходами і сходами, що 

з'єднують балкони і лоджії будинку [2].  

Час евакуації по сходовій клітці залежить від висоти і конструктивно-планувального 

рішення клітки, від фізичної підготовленості і злагодженості в роботі особового складу. 

Результати досліджень з проведення рятувальних робіт у 28-ми поверховому житловому 

будинку відображені в табл.1. 

У крайньому випадку, допускається евакуація людей через задимлені приміщення в 

безпечні зони за допомогою евакуаційних апаратів (саморятівників), а також на балкони або 

лоджії з навітряного боку будинку. 

Рятувальні роботи можна проводити шляхом виводу людей до віконних прорізів з 

подальшим їх спуском по автодрабинам (АД), колінчатим підйомникам (АКП), за 

допомогою рятувальних мотузок, ручних пожежних драбин та інших спеціальних пристроїв і 

приладів [3]. Однак, забезпечити масову евакуацію людей за допомогою АД неможливо, 

тому що висота АД обмежена і перестановка їх в умовах пожежі займає багато часу.  

Результати досліджень з підйому і спуску пожежних та рятуванню людей за 

допомогою АД представлені в табл. 2.  

При рішенні керівника гасіння пожежі (КГП) про використання для евакуації людей 

АД, необхідно знати і враховувати їхні параметри роботи [4]. 

Час, затрачений на проведення евакуаційно-рятувальних робіт у будинку в умовах 

поганої видимості в сходовій клітині (задимленої чи слабко освітленої), значно збільшується 

(у середньому більш ніж на половину). Відповідно збільшується і витрата кисню, 

споживаного газодимозахисниками, який складає в середньому 0,1 МПа на поверх, а в 

умовах задимленості - 0,2 МПа на поверх. 



 144 

Таблиця 1 

Результати досліджень з проведення рятувальних робіт по сходовій клітці 

 

Дії Поверх Час, с 

Підйом з першого поверху будинку ланки ГДЗС у складі 6 

чоловік, без включення у ЗІЗОД 

10 178 

14 260 

16 372 

20 408 

28 661 

Те ж, із включенням у ЗІЗОД  

10 368 

14 441 

16 499 

20 765 

28 1663 

Спуск на перший поверх будинку ланки ГДЗС у складі 4 чоловік, 

із тим, що рятується (90 кг), без включення у ЗІЗОД 

28 1763 

20 1180 

16 928 

14 770 

10 530 

Те ж, із включенням у ЗІЗОД 

28 2324 

20 1540 

16 1088 

14 924 

10 620 

Спуск на перший поверх будинку групи людей, що рятуються, з 8 

чоловік у супроводі трьох пожежних по сходовій клітці, що не 

задимлюється  

28 504 

20 360 

16 288 

14 252 

10 180 

 

Таблиця 2 

Результати досліджень з проведення рятувальних робіт з допомогою АД 

 

Дії Поверх Час, с 

підйом, с спуск, с 

Підйом 1 людини 

9 68 - 

12 91 - 

14 119 - 

Спуск 1 людини 

9 - 80 

12 - 120 

14 - 210 

Спуск 10 людей 

9 - 292 

12 - 350 

14 - 536 

 

Дослідження по підйому ланок ГДЗС у верхні поверхи будинку по маршах сходових 

клітин показали, що затрачуваний на це середній час - нерівномірний. На відміну від 

підйому, спуск ланок ГДЗС із людьми, що рятуються, був рівномірним по усій висоті. При 

цьому на проведення рятувальних робіт у будинку варто включити витрати часу на пошук 

потерпілих і винос їх до сходової клітини [5].  
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Аварійно-рятувальні роботи – це роботи, спрямовані на пошук, рятування і захист 

людей, в тому числі надання їм невідкладної медичної допомоги, захист матеріальних і 

культурних цінностей та довкілля при ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій. 

З метою врятування людей і надання їм допомоги включають: розвідку району лиха і 

осередку ураження, маршруту висування формувань та проведення робіт; локалізацію і 

ліквідацію пожеж на шляху введення рятувальних формувань і об'єктах рятувальних робіт 

(розшуку і рятування людей, які знаходяться в завалених сховищах, підвалах, завалах, 

палаючих, загазованих, задимлених або затоплених будинках і виробничих приміщеннях), 

розкриття розвалених, пошкоджених, завалених захисних споруд і рятування людей, які 

знаходяться в них; надання першої медичної допомоги потерпілим; винесення потерпілих і 

евакуація з осередку ураження, небезпечних зон у безпечний район. 

Для. ліквідації наслідків землетрусів залучаються формування, оснащені інженерною 

технікою (бульдозерами, екскаваторами, кранами, домкратами, бензорізами) та іншою 

потужною технікою і інструментом. 

При проведенні рятувальних робіт у районі землетрусу в першу чергу: 

– витягують людей із-під завалів із зруйнованих та палаючих будинків і надають їм першу 

медичну допомогу; 

– влаштовують проїзди (переходи) у завалах; 

– локалізують та усувають аварії на інженерних мережах, які загрожують життю людей або 

перешкоджають проведенню рятувальних робіт; 

– валять або зміцнюють конструкції будинків і споруд, що загрожують обвалом; 

– обладнують пункти збору потерпілих та медичні пункти; 

– організовують водопостачання. 

В організації і веденні рятувальних робіт особливе значення мають пошуки 

потерпілих. Необхідно встановити, де і в яких умовах вони перебувають. Потрібно ретельно 

обстежити завали, підвальні приміщення, порожнини завалів будівель. 

Звільнення людей з-під завалів є найважливішим і найскладнішим видом рятувальних 

робіт. Якщо потерпілі знаходяться поблизу поверхні або завалені невеликими уламками 
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